

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 105 (5303)

Пятница, 80 мая 1980 года

Цена 2 коп.

Стройки Западной Сибири

Наша страна обладает крупнейшими в мире запасами энергетических комплексы. Кто отрасли развиваются высокими и устойчивыми темпами. Лишь за последние пятьдесят лет добыча нефти, включая конденсат, возросла почти втрое, а газа — более чем в четырех раза.

Основная клаудия этих видов топлива — Западная Сибирь. Удельный вес ее в общей добыче жидкого топлива составляет выше 52 процента, природного газа — более 37 процентов — и вперед будет возрастать. Для достижения этого успеха потребовалось усиление всей страны, горнический труд геологов и строителей, нефтяников и газодобывающих, работниками транспорта и сферы обслуживания.

По достоинству оценивая подвиг народа, а также роль и значение Западно-Сибирского территориально-промышленного комплекса для перспективного развития экономики страны, товарищ Л. И. Брежнев отметил: «...В ближайшие десять лет основной промышленности добывающей нефти, газа и производимого из них цепного химического сырья мы рассчитываем получать именно вчетверть Тюмень. Связан с этим наступление, а вернее, уже наступил новый, более сложный этап развития Западной Сибири».

Этот этап характеризуется тем, что здесь будут вводиться в действие десятки новых месторождений топлива, расположенных в труднодоступных, еще не обжитых местах. Погребуется значительно увеличить капитальныеложения с целью реального расширения буровых работ, прокладки гидротрубных трубопроволов, монтажа многих нефтеперекачивающих и газоконсерваторских станций. В ближайшем будущем предстоит построить десятки установок для подготовки топлива к транспортировке, разместить сеть межпромысловых дорог, линии электропередач и связи.

Чтобы успешно спасти в таком задании, Западная Сибирь должна принять дополнительные кадры квалифицированных рабочих и специалистов, а это требует уже теперь усилить строительство базовых городов и вахтовых поселков, создать в них хорошие условия

для труда, учебы, культурного отдыха и быта людей.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял дополнительные меры, направленные на то, чтобы разово расширить в этом регионе масштабы капитального строительства. Намечена программа работ для ряда союзных министерств, республик и городов страны. Получили задания на возведение объектов такие министерства, как Минтяжстрой СССР, Министерство энергетики и электрификации СССР. Значительно больше материалов и конструкций будут поставляться в Западную Сибирь заводы прочно связанные строительными материалами. В сооружении жилья примут еще более активное участие строительные тресты Минпромстрой СССР, а также подразделения Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии, Узбекистана и Казахстана.

К этой работе привлечено внимание партийных и советских органов, ученых, работников проектных организаций. Выбираются площадки под новые города и поселки, еще раз уточняются схемы их развития. Особую работу местным партийным комитетам, хозяйственным руководителям и следует проявить с сооружением целесообразных в условиях Севера типов зданий, размещение вновь прибывающих строителей. Для них создаются временные, но благоустроенные поселки со столичными, магазинами, клубами. Решено шире использовать здесь дома заводского изготовления, что существенно ускорит ввод их в эксплуатацию.

В связи с увеличением объемов жилищно-гражданского строительства предстоит проектировать новые подъездные пути, сооружать на реках Западной Сибири порты и разгрузочные погрузочные площадки. Резкий рост объемов дорожного строительства в регионах требует создания крупных производств по выпуску железобетонных плит, конструкций для мостов и транспортных объектов. Все эти работы надо начинать не откладывать.

В десятый пятилетие на стройках Западной Сибири будет проведено более пятидесяти инже-

неров рублей капитальных вложений. Ежесуточно только на объектах ведущих отраслей комплекса выплачивается ныне на миллионы рублей строительно-монтажных работ. В этих условиях принятие любого неотложного решения, любой срыва взаимодействия участников строительства приводят к большим неоправданным затратам. А такие факты еще имеются. Строительство трассы в обустройстве месторождений отстает от намеченных планов. Министерство энергетики и электрификации СССР нарушает сроки сооружений линий электропередачи. Не справляется с программой проектирования дорог Министерство транспортного строительства. Медленно развивается связь в регионе.

В Западной Сибири сконцентрирован значительный фонд оборудования, машин и механизмов. Но поскольку он распределен по многим ведомствам, осуществлять им маневр в интересах реализации первоочередных задач на практике довольно сложно. Каждое министерство организует на «свои» базы, из-за чего страдают интересы всего региона. Партийные и советские органы на местах призывают бороться с любыми проявлениями узкогородственного подхода к делу. Этого требуют интересы быстрого развития топливно-энергетического комплекса.

На объекты Западной Сибири прибывают новые отряды молодежи. Здесь работает уже более 130 тысяч молодых антиутяжелителей. Недавно в Тюмень прибыл эшелон Несовсюзного ударного комсомольского отряда «Молодогвардейцы». Высокая организованность, пренебрежение дисциплиной, чистая организация труда — вот неизменные условия успеха в работе покорителей Сибири.

Эффективный труд всех коллективов, участвующих в преобразовании Западной Сибири, — залог дальнейшего роста добычи и транспортировки топлива, важное условие успешного осуществления программы развития топливо-энергетического комплекса, намечаемого на ближайшие пять лет.

(Передовая газета «Правда» за 27 мая).

Год — ленинский, труд — ударный!

«Летающие» — на высоте

Досрочно справились с пятилетней программой завершающего года пятилетки коллегиумы первой и второй экспедиций подрядного бурения из Башкирии, построив на месторождениях района 235 тысяч метров эксплуатационных скважин.

С особо впечатляющими результатами имелись «летающие» бригады из первой экспедиции. Семь тысяч метров горных пород отдалось от рабочих к намеченным планам. Министерство энергетики и электрификации СССР нарушает сроки сооружений линий электропередачи. Не справляется с программой проектирования дорог Министерство транспортного строительства. Медленно развивается связь в регионе.

Молодежный коллектив Валентина Шукшина записал

свой акт свыше 26

тысяч метров, работая в счет августа. На уровне передовых бригад объединения Сургутнефтегаз трудаются

3 Ашарова, А. Демченко, Н. Галимова, Х. Мухамедова. Все они близки к выполнению задачи первой половины года.

А. ЗУБАРЕВ.

ВТОРАЯ В СТРАНЕ

Удачно на ленинской трудовой вахте сопутствуют коллегиуму ремонтиков из первой центральной базы производственного обслуживания сургутских нефтяников. План января — май выполнен раньше срока.

Недавно в цехах базы он распределен по многим ведомствам, осуществлять им маневр в интересах реализации первоочередных задач на практике довольно сложно. Каждое министерство организует на «свои» базы, из-за чего страдают интересы всего региона. Партийные и советские органы на местах призывают бороться с любыми проявлениями узкогородственного подхода к делу. Этого требуют интересы быстрого развития топливно-энергетического комплекса.

На объекты Западной Сибири прибывают новые отряды молодежи. Здесь работает уже более 130 тысяч молодых антиутяжелителей. Недавно в Тюмень прибыл эшелон Несовсюзного ударного комсомольского отряда «Молодогвардейцы». Высокая организованность, пренебрежение дисциплиной, чистая организация труда — вот неизменные условия успеха в работе покорителей Сибири.

Эффективный труд всех коллективов, участвующих в преобразовании Западной Сибири, — залог дальнейшего роста добычи и транспортировки топлива, важное условие успешного осуществления программы развития топливо-энергетического комплекса.

До сих пор в центральных мастерских над новой печью (подобная печь впервые установлена в

Башкирии) многое потрудились специалисты технического отдела во главе с В. В. Роневским в сотрудничестве с инженером центральной научно-исследовательской лаборатории А. В. Бобровским.

Сегодня наладила установку пушка на работу.

А. ПРОХОРОВ.



«Дежурство во диспетчерском пункте сдал... Принял...». Каждую смену в этих словах начинается работа энергодиспетчера. Его хозяйство — участок железной дороги от Тобольска до Нижневартовска. Самое основное — бесперебойное энергопитание устройств автоблокировки и электрической централизации, потребителей первой категории. К тому же свет должен быть на каждой станции, каждом железнодорожном предприятии.

До сих пор в цехах, распоряжений, инструкций электромонтерам за смену иногда отдаются энергодиспетчер, особенно, если бригады работают в тяжелых погодных условиях. Отлично справляется этими нелегкими обязанностями Марина Николаевна Кулакова. Оперативно руководя коллективом энергодиспетчиков, она добилась того, что за последние три месяца не было ни одной задержки поездов по их вине. Марина Николаевна — требовательный в принципах руководитель, наставник молодежи, победитель социалистического соревнования 1979 года.

В. ПАВЛОНА,
заведующий кабинетом технической информации.
Фото В. Соловьева, редактора Сургутского
отделения железнодорожной дороги.



«НЕТ!»— американским РАКЕТАМ

ВЕНА. Широкую кампанию противопоставлены против решений израильской военщины начать производство новых американских ядерных ракет средней дальности и разместить их на территории западноевропейских стран проводят Австрийский совет сторонников мира. В Бене, Линце, Граце, Зальцбурге и многих других городах страны его активисты развертывают информационные стенды, расклеивают плакаты, распространяют листовки, в которых содержится решительное требование не допустить осуществления зловещих планов немногим более агрессивных империалистических кругов Запада.

МАДРИД. Прогрессивная общественность Испании все активнее выступает против планов США в НАТО разместить в ряде стран Западной Европы новые виды ракетно-ядерного оружия, усилив гонку вооружений. Массовые манифестации протеста состоялись в Барселоне, Сарагосе и других городах страны.

Манифестации против гонки вооружений были проведены и в испанской столице. Более 15 тысяч человек по призыву прогрессивных общественных организаций, которых поддержали левые политические партии и демократические профсоюзы, прошли по улицам Мадрида, неся лозунги «Нам нужны школы, а не бомбы», «Нет — новым ракетам».

После манифестации из плюнции Кастильи состоялся митинг. Выступившие на нем ораторы подчеркнули опасность для всего мира, которую несет продолжающаяся гонка вооружений.

БОНН. «Некоторое утиное и враждебное раздражение» — так характеризует молодежных организаций западногерманских социал-демократов «молодые социалисты» решение НАТО о производстве и размещении в ряде стран Западной Европы новых американских ядерных ракет средней дальности. В заявлении заместителя председателя организации Р. Шульца подчеркивается в этой связи, что молодые социал-демократы ФРГ осуждают позицию официального Бонна по вопросу наращивания ракетно-ядерного потенциала НАТО в Европе, а также итоги недавних совещаний высших органов Североатлантического блока в Брюсселе, на которых был подтвержден курс на дальнейшую гонку вооружений и нагнетание международной напряженности.

(ТАСС).

БЕИРУТ. (ТАСС). Министр обороны Израиля Э. Вейцман обозвал об отходе в отставку. Формальной причиной этого шага явилось неисполнение предводителя тель-авивских «истребителей», делающих ставку на напряжение напряженности на Ближнем Востоке, с «искорачением» военного бюджета Израиля. Демагогия Вейцмана очевидна, поскольку военные расходы Израиля постоянно растут.

МЕХИКО. (Соб. корр. «Правды»). Впервые в Мексике выступает Государственный центральный театр кукол под руководством народного артиста СССР С. Образцова. Его гастроли начались в г. Гуанахуато, где коллектив участвовал в восемном международном фестивале «Сервантин», а теперь продолжаются в столице.

Л. КОСТАНЯН.

ОТСТАВКА ВЕЙЦМАНА

В действительности отставка израильского министра обороны — следствие тех глубоких разногласий, которые вот уже в течение длительного времени раздирают правящий в Израиле реакционный блок «ликуд». В последнее время Вейцман неоднократно заявлял, что нынешнее правительство не способно вывести страну из политического и экономического тупика и призвал к досрочным парламентским выборам. Его красноречивые признания о неспособности правительства Бегина решить экономические и политические проблемы страны полностью соответствуют действительности.

Новый план развития

ДАР-ЭС-САЛАМ. (Спец. корр. «Правды»). На заседании национального исполнительного комитета партии ЧЧМ (Революционный партии Танзании), состоявшемся в Аруше, одобрен перспективный план экономического развития страны, рассчитанный на двадцатилетний период. На основе этой долгосрочной программы будут разрабатываться текущие приоритеты пла-

нирования, которые ставят ЧЧМ перед страной на предстоящие два десятилетия, заключаются в том, чтобы более чем в три раза увеличить валовой национальный продукт, подняв его, с 42 миллиардов шиллингов до 136 миллиардов, а также добиться роста дохода на душу населения, повысив его инвестиций уровень в конец века более чем в полтора раза. В результате улучшения социально-экономических и хозяйственных условий средняя продолжительность жизни в Ганзии, как ожидается, увеличится с 47 до 55 лет.

Двадцатилетний план предусматривает подъем различных отраслей сельского хозяйства, ускоренное использование природных ресурсов страны. Предполагается, в частности, что к концу столетия 50% от 60 процентов сельскохозяйственной продукции будут давать поля с искусственным орошением.

А. СЕРБНИ.

Первая операция на сердце

АЛЖИР. (Соб. корр. «Правды»). Крупным достижением национальной медицины называется газета «Эль-Муджадах» первую операцию на сердце, которую провела группа алжирских врачей.

У алжирцев имеются основания гордиться успехами, достигнутыми в области здравоохранения.

С 1974 года в стране введено бесплатное медицинское обслуживание. За годы независимости в АНДР построены 173 больницы, 2.500 поликлиник и здравпунктов. При университатах открыты ме-

дицинские факультеты, в 25 учебных центрах ведется подготовка фельдшеров, сестер, лаборантов. Если в 1963 году в Алжире на одного врача приходилось 44 тысячи человек, сейчас там работает 6.300 врачей различных специальностей.

И все же Алжиру еще не хватает собственных медицинских работников. Вот почему он вынужден обращаться за помощью к другим странам. Из общего числа врачей-иностранцев, работающих в АНДР, четверту часть составляют советские.

Растут ряды кооператоров

Социалистические преобразования, широко развернувшиеся на юге Вьетнама после полного сноса боязни этой части страны, активно включили в процесс строительства новой жизни и крестьянского — главной житницей страны.

Первыми объединились в кооперативы и группы трудовой взаимопомощи крестьяне провинции Биньчихен. Наглядно убедившись, что кооперация с собой подъема производства и роста благосостояния, их примеру последовали сельские груженники других провинций. Сегодня в пятнадцати провинциях — от Биньчихена до Тхуацхая — кооперирование уже в основном завершено, 86 процентов крестьянских хозяйств объединились в

группах трудовой взаимопомощи и производственных кооперативах. Кооперативные поля занимают здесь 76 процентов всех земельных угодий.

Успешно идут социалистические преобразования в провинциях терьера Меконга. Число производственных кооперативов здесь еще невелико — всего 274, зато крестьяне этих провинций создали более 12 тысяч групп трудовой взаимопомощи, которые являются первой ступенью кооперации, открывающей возможность для дальнейшего продвижения по пути колlettивного хозяйства.

Со сложной задачей пришлось столкнуться на Центральном плато, основное население которого — горные племена, практикующие методы подсечно-

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ограниченного земледелия. Нелегко было убедить горцев перейти к осенному образу жизни, отказаться от устаревших способов ведения хозяйства. Важную роль сыграли большая разъяснительная работа и помощь государства, выделившего значительные суммы на строительство жилищ, производственных помещений, инженерных сооружений. К концу 1979 года различными формами во-операции было охвачено 74 процента горцев.

Успешное становление и развитие социалистических производственных отношений в южновьетнамской деревне — ирреальное свидетельство жизненности ленинского учения о колlettивизации крестьянства.

А. НИЗАМУДДИНОВ (ТАСС).

НОВЫЙ ВАРИАНТ «ТРЕХ К» + ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В странах, говорящих на немецком языке, когда-то бытовало утверждение, что судьба женщины, ее признание сводятся к так называемым «трем К» — «кирхе, кюхе, киндер» (церковь, кухня, дети). Религии, воспитание детей, домашними заботами ограничивалась ее роль, а равноправия с мужчиной женщины нечего было и помышлять...

Современная действительность в такой разной капиталистической стране, как Швейцария, не пестрит эти исклю-
чения, когда речь захо-

дит о дискриминации женщин-трудниц в мире капитала. Если посмотреть, как представители «слабого пола» готовят к вступлению в жизнь школьная система Швейцарии, то напотешествует на различные факты. О живущем пресловутом «варя и та-стрем» Ка в швейцарских условиях позволяет сделать вывод исследователей, опубликованное Союзом женских организаций этой страны.

Объектом исследования

трех из 26 швейцарских кантонов в школах действуют для учениц такие же программы, как и для их сверстников-мальчиков. Подсчитано, что на протяжении первых девяти лет обучения школыницам математика преподаются на 425 учебных часов меньше. Им в значительном объеме даются знания по истории, географии и другим предметам. Даже в обучении родному языку действуют различные между мальчиками и девочками. За время учебы в начальной школе эта

разница в занятиях языками составляет 170 часов. Конечно, не в пользу школы. В результате их обучают преимущественно таким предметам, как домоводство, кулинария, пение.

Союз женских организаций Швейцарии обоснованно бьет тревогу в связи с тем, что обучение девушек в школах еще не отвечает требованиям современной жизни, и наставляет на предоставление им разных с юношами возможностей в области образования.

К. САВВИН (ТАСС).

СТРАНА ЗАВЕДЕНА В ТУПИК

КАИР. (ТАСС). Политика, проводимая в последние годы египетским руководством, заведет страну в тупик из-за кризиса, который ощущается во всех областях политической, экономической и социальной жизни. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении генерального секретаря ЦК Национально-прогрессивной (левой) партии АРЕ.

В нем решительно осуждается курс нынешнего режима на дальнейшее ограничение демократических свобод и подавление оппозиционных настроений. В документе указывается, что принятый недавно «закон о пороках» дает властью новые возможности для «предследования кинокомиссии, подавления свободы мировоззрения и выражения взглядов». НПП считает, что переживаемый Египтом кризис является логическим порождением системы, при которой президент страны пользуется абсолютной единоличной властью. При такой системе, говорится в заявлении, не приходится удивляться даже тому, что президент нарушает законы, им же самим и изданные.

Римский договор, подписанный началом «Общего рынка», предусматривает, что расходы ЕЭС финансируются за счет собственных ресурсов, т. е. путем прямого распределения средств, которые выплачиваются непосредственно сообществу. Размер выплат зависит от ряда факторов, и прежде всего от таможенных пошлин в торговле со странами — членами ЕЭС. Вступив в сообщество, Англия одобрила этот принцип. Однако же стоимость конкурентов в Западной Европе вынуждает английские монополии поддерживать тесные связи с 38 бывшими имперскими владениями. Отчисления от торговли с ними и составляют «сумму взноса», который теперь не «богат» платить АПЛ.

Один раз (в 1973 году) Великобритания потребовала ввести корректирующий механизм и добилась этого. Однако торговля «на сторону», против чего особенно проголосовали другие страны, продолжала расти. И вот Англия снова требует, чтобы остальные партнеры взяли на себя часть ее взносов. «Нет», — отвечают монополии континента.

Спор не решен. Консерваторы грозят внести в парламент законопроект о проведении референдума по вопросу членства страны в «Общем рынке». В руководящих органах сообщества англичане на брали танктику проволочек. Они систематически блокируют принятие решений по всем проблемам сельскохозяйственной политики.

От встречи к встрече позиции сторон ужесточаются. «Только чудо может позволить достичь договоренности», — пишет французская газета «Котиден де Пари». Возможно ли такое «чудо» — покажет будущее.

Л. СТРИЖОВСКИЙ («Правда»).

РАСЧЕТ

на «чудо»

В «Общем рынке» продолжается очередная «сессия созора», вызванная неожиданием Англии подняться на устрицы своим партнерам относительно новых закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию на 1980—1981 годы. Несмотря на противодействие Лондона, остальные восемь членов «малой Европы» объявили о том, что их решение об увеличении этих цен на 5 процентов вступят в силу с 1 июня. Судя по всему, этот вопрос будет вновь поднят на предстоящей в Бенинсе 12—13 июня сессии Европейского совета сообществ.

Как известно, правительство консерваторов увязывает свое согласие на повышение цен с предварительным урегулированием проблем взносов Великобритании в бюджет ЕЭС. М. Тэттер не устает повторять: «Верните нам наши деньги». Она имеет в виду непомерные, по ее мнению, расходы, которые несет Великобритания, откупившаяся одногодичным кредитом:

Римский договор, подождавший начало «Общему рынку», предусматривает, что расходы ЕЭС финансируются за счет собственных ресурсов, т. е. путем прямого распределения средств, которые выплачиваются непосредственно сообществу. Размер выплат зависит от ряда факторов, и прежде всего от таможенных пошлин в торговле со странами — членами ЕЭС. Вступив в сообщество, Англия одобрила этот принцип. Однако же стоимость конкурентов в Западной Европе вынуждает английские монополии поддерживать тесные связи с 38 бывшими имперскими владениями. Отчисления от торговли с ними и составляют «сумму взноса», который теперь не «богат» платить АПЛ.

Один раз (в 1973 году) Великобритания потребовала ввести корректирующий механизм и добилась этого. Однако торговля «на сторону», против чего особенно проголосовали другие страны, продолжала расти. И вот Англия снова требует, чтобы остальные партнеры взяли на себя часть ее взносов. «Нет», — отвечают монополии континента.

Спор не решен. Консерваторы грозят внести в парламент законопроект о проведении референдума по вопросу членства страны в «Общем рынке». В руководящих органах сообщества англичане на брали танктику проволочек. Они систематически блокируют принятие решений по всем проблемам сельскохозяйственной политики.

От встречи к встрече позиции сторон ужесточаются. «Только чудо может позволить достичь договоренности», — пишет французская газета «Котиден де Пари». Возможно ли такое «чудо» — покажет будущее.

Л. СТРИЖОВСКИЙ («Правда»).

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

◆ Ларингоги областного фестиваля детского музыкального творчества вернулись домой ребята младшей группы ансамбля бального танца Дворца культуры «Нофтиник». Под руководством В. Ипатовой они подготовили три танца, с которыми вошли в тюменских зрителей и участников фестиваля. Это белорусский «Рилько», «Дзяды»

станикский танец, полка-лина.

◆ Ольга и Игорь Кобрины (на снимке), учащиеся седьмой школы, занимаются в белогорской музыкальной школе № 1 по классу скрипки. Любовь к музыке привила им их мать Тамара Ивановна Кобрина, преподаватель этой школы.

Занимаются сестра и брат четверо—пять лет. И вот первый успех —

А. ПРОКОПЕВА,
Фото А. Гулько.

ЭСТЕФИЯ КОНОСТИ

они стали победителями в своем жанре в городском фестивале детского музыкального творчества.

Юные скрипачи представили наш город на областном фестивале детского творчества, который проходил в Тюмени. Они стали его дипломантами.

А. ПРОКОПЕВА,
Фото А. Гулько.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

На снимке, если сказать, что директор — один из самых популярных и многочисленных профессий в нашем городе. Получить ее можно в профтехучилище № 17.

На день открытых дверей мы пригласили школьников города. Их встретили мастера производственного

обучения, преподаватели, которые изъездили гостей в кабинетах, программе обучения, рассказали о каждой специальности. Ребята задали много вопросов мастерам и преподавателям. А затем гости предложили посмотреть выставки на самбо.

В этот день в учреждении побывали заявления 180 человек.

Н. ВАСИЛЕНКО,
учащийся ГПУ-17.

КОНКУРСЫ

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

Конкурс профсоюзного мастерства «А ну-ка, девушки» в шестом соревновании по традиционным. Нынешнее соревнование имело неожиданной оттенок: участницы отличались на вопросы о преподавателе Олимпиаде-80.

Недолго занялись ребятам этот день. После торжественного приема они смотрели Большой праздничный концерт. Много сил отдали в его организации пионеры и пионерши Н. А. Лапочкина, Е. Гричакова,

но нещ. корр.

лы, вырабатываясь их характер, формировалась жизненная позиция. Остались в прошлом все вчерашние, поколы, соревнования, диспуты и дискуссии.

Заданный трезво звонит звонок, призывающий в нынешнее будущее.

Улыбающийся розовощекий первоклассник приходит на определенный урок своих классиков, оставшихся за старших.

Разными дорогами идут выпускники, а три Сергея и Виктор решают стать киномеханиками. Хорошо изучившие получили они в детском кинотеатре «Маяк» сельского дома культуры.

Т. КАЛИНИНА,
ваш нещ. корр.

Р. ЧУПРАКОВ.

КЛИНОВСКИЙ Эдуард Антонович



28 мая 1980 года на 41-м году жизни после продолжительной болезни скончался ЭДУАРД АНТОНОВИЧ КЛИНОВСКИЙ — главный инженер производственного объединения Сургутрансгаз.

Э. А. Клиновский родился в 1940 году в г. Шилово Мордовской области. Член КПСС с 1974 года. Трудовая деятельность началась в 1957 году рабочим. В 1965 году окончил Ленинградский политехнический институт им. М. И. Каланина, после этого работал старшим инженером, начальником компрессорной станции Березинского районного управления магистральных газопроводов, а в 1972 году — главным инженером Березинского линейно-производственного управления магистральных газопроводов Краснодарского края.

С июня 1977 года Э. А. Клиновский работал главным инженером Сургутского производственного объединения по транспортировке и поставке газа.

При его активном участии на территории Южноуральской области за короткое время построена и введена в эксплуатацию мощная система по транспортировке газа Уренгой — Сургут — Челябинск.

Большим трудолюбием, высокой ответственностью за порученное дело и организаторскими способностями руководителя он заслужил глубокое уважение и признание в коллегах.

Светлая память об Эдуарде Антоновиче Клиновском навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗВОНОК

• • • Вот и прошли школьные годы. За плечами у ребят — десять лет учебы. Учебы напряженной, нелегкой, и в то же время эта пора является лучшим временем каждого. Спросите у любого пожилого человека: «Какое время вам запомнилось больше всего?» — и вам ответят: «Школа». И это действительно так.

24 мая — время прощания с родной школой и для нас, десятиклассников третьей средней. Как мы хотели, когда сидели в младших классах, чтобы скорее наступила этот день. Но вот он и подошел. А нам грустно.

Не успели мы войти в

актовый зал, как полилась музыка, от которой вдруг всем стало как-то не по себе. У многих выпускников на глазах навились слезы. Мы прощались с дорогими учителями, которые отдавали нам все свои лучшие силы.

Напротив стояли малыши-первоклассники с букетами цветов. О чём находили они? Наверное, о том, как не скоро они станут большими. Еще бы, скоро, только вы не понимаете, до чего это грустно — стоять здесь в этом зале и ждать...

И вот он зазвенел, наш добрый старый звонок. Он звенел, как звенел все эти годы. Просто привычно, но

для нас его голос был фосфат, потому что мы уходили из стен школы.

Тимур ВОЛКОВ,
девятиклассник третьей школы, юнкор.

• • • Отозвел последний звонок в Локтевской средней школе. И вот уже за ее порогом Сергей Федоровский, Виктор Федотов, Сергей Абрамов и его тёзка Артём. Впереди экзамены, деловые консультации.

Вспоминаю их мальчишеские испытания, которых приводили в садик маши. Годы за голову удавали они новое, взрослое.

Здесь, в стенах школы,

ЧИТАТЕЛЬ ЧИТАТЕЛЮ

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

«Золотая полка та, где лежат любимые книжки» — это известное выражение Льва Николаевича Толстого было темой очередного заседания общества книголюбов и читазина-клуба № 30.

На этот раз они встречались с mostostroiteley.

— Собирателей литературы в нашем городе более чем достаточно. Но не все знают, какую какую принципиально составить личную библиотеку. — Так начала свое выступление заведующая книжным читазином № 30 Н. В. Печникова.

У каждого из присутствующих, несомненно, какое-то собрание. Одних привлекает литература о войне, другие — по искусству, третьи увлечены

издания поэзии, перечисляют любители можно очень долго. Но послушаем самих москвичей. Вот Валерий Васильевич Шанахурдин, диссертант третия:

— Собирать начнешь плавно, так что библиотекой мой книжный фон не назовешь. Увлекшись военной тематикой, люблю фантастическую и приключенческую литературу.

Надежда Тихоновна Колкова — экономист финансового отдела добавляет, что в отдельный раздел выделила детские книжки. «А так покупаем все, что попадает».

— Вашей библиотеке обязательно должна быть спортивная литература, — продолжает Надежда Васильевна и

приводит ряд примеров, когда справочники оказывают неоцененную помощь.

Ее рассказ дополняют общественные помощники магазина, среди них инженер центральной научно-исследовательской лаборатории объединения Сургутнефтегаз В. И. Некрасевич, режиссер городского Дома культуры В. Н. Глазырина, секретарь общества книголюбов Г. П. Нерчинская.

Более 17 лет собирает книги по искусству В. И. Некрасевич, сейчас ее библиотека насчитывает около 700 томов. А начались все с минутного увлечения: вырезала излюстрирования «Огонька», затем хранила открытки и пустые волнистые страницы. Она читает Н. Рубцова, С. Орлова.

Передко происходит обмен, и обе стороны удовлетворены.

Более десяти книг серии «Поэтическая Россия» привнесла Валентина Глазырину. Зал просит прочитать ее любимые стихи. Она читает Н. Рубцова, С. Орлова.

ва. А. Ахматову, С. Есенина. Удивительно тихо и спокойно люди, сидят на лавках.

Стихи ведь как воздух, когда есть, мы их не замечаем, а когда их нет, мы задыхаемся. В тяжелые и радостные дни на помощь приходит поэзия — прекраснейшее искусство.

Не обошлось без традиционной выкормышки. Победителем в ней — Н. Т. Козлова, Л. М. Труханов. Они стали обладателями призов.

Магазин организовал выездную торговлю на вечер, так что каждый из присутствующих смог поклониться книгу. Книги на свою «золотую полку».

Г. КОНДРЯКОВА.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

31 мая. «Отец и сын» — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

31 мая. «Срочный вызов» — в 16, 18.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, временами дождь, ветер юго-западный, 7—12 м/сек., температура воздуха 14—16 градусов. По округу на 31 мая — 1 июня местами кратковременный дождь, ветер западный, 7—12 м/сек., температура ночью 3—8, днем 20—25, не северо-запад 14—19 градусов тепла. Уровень воды в Оби 660 см, температура воды 8 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.